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Ata da 6ª (sexta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano 
dois mil e vinte e um. Aos nove dias do mês de março, realizou-se no Plenário 
“Vereador José Custódio” a sexta reunião ordinária,  com a participação de vinte 
e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente vereador Alex Chiodi 
solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando todos 
presentes. Em seguida, o vereador Gegê (Marreco) fez a leitura do Salmo 24, da 
Bíblia Sagrada. Logo após, foi lida e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião 
anterior. Na sequência, foram lidas as correspondências recebidas e 
encaminhadas à Diretoria Legislativa para as providências de praxe. Foram, 
ainda, lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 
prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 032/2021 – “Estabelece as 
Igrejas, os Templos Religiosos de qualquer culto e as Comunidades Missionárias 
como atividade essencial no município de Contagem”, de autoria da vereadora 
Daisy Silva; Projeto de Lei nº 033/2021 – “Obriga bares, cafés, quiosques, 
centros e complexos gastronômicos, restaurantes, casas noturnas, casas de 
show e de eventos em geral a adotar medidas de auxílio à mulher que sinta em 
situação de riscos”, de autoria do  vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 
034/2021 – “Autoriza o Poder Executivo de Contagem a comprar vacinas e 
insumos com vistas a cumprir cronograma de vacinação do SUS e imunizar toda 
a população de Contagem contra o COVID-19”, de autoria da vereadora Moara 
Saboia; Projeto de Lei nº 035/2021 – “Altera a redação e dispositivos da lei n.º 
3.630, de 26 de dezembro de 2002, que "dispõe sobre a criação do programa 
social denominado Desenvolvendo Contagem.", de autoria do vereador Ronaldo 
(Babão); Projeto de Lei nº 006/2021 – “Ratifica protocolo de intenções firmado 
entre municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate 
à pandemia do coronavírus; medicamentos, insumos e equipamentos na área da 
saúde”, de autoria do Poder Executivo. Esse último projeto, o poder executivo 
solicitou a tramitação em caráter de urgência, por se tratar de um projeto de 
relevância e interesse público. Solicitando a palavra, o vereador Léo (da 
academia) solicitou a dispensa dos pareceres, de acordo com o artigo 141 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, para acelerar os processos das 
vacinas. O que foi prontamente atendido pelo presidente desta Casa que 
dispensou os pareceres da CCJ (Comissão de Constituição e Justiça). O 
vereador Léo aproveitou para solicitar que as academias sejam incluídas nas 
atividades essenciais. A pedido do vereador Arnaldo de Oliveira, o presidente 
informou que esse projeto receberá o parecer da Procuradoria desta Casa 
Legislativa.  A vereadora Moara solicitou que esse projeto seja votado, em 
caráter de urgência, em uma sessão extraordinária. Na sequência, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 431 a 497/2021; 
Indicações nºs 764 a 813/2021; Moções nºs 026 a 036/2021, apresentados pelos 
vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
446/2021 – “Requer desassoreamento, capina, limpeza e um projeto para 
revitalizar o córrego México para a mobilidade dos moradores da região, 
localizado no bairro Boa Vista, neste Município”, de autoria do vereador Denilson 
(da JUC); Requerimento nº 447/2021 – “Requer desassoreamento, capina, 
limpeza e um projeto pra revitalizar o córrego Canavieira para a mobilidade dos 
moradores da região, localizado no bairro Jardim Laguna, neste Município”, de 
autoria do vereador Denilson (da JUC); Requerimento nº 468/2021 – “Solicitação 
de implante de iluminação, lâmpadas de LED, capina e revitalização na pista de 
skate e em toda a extensão do Centro Poliesportivo do CSU, localizado na rua 
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Senegal, número 229, bairro Eldorado em Contagem”, de autoria da vereadora 
Moara Saboia; Requerimento nº 489/2021 – “Requer o parcelamento, débitos 
oriundos de multas aplicadas aos veículos automotores licenciados na cidade de 
Contagem-MG, na modalidade cartão de débito pela Autarquia Municipal de 
Trânsito e Transportes de Contagem - TRANSCON, bem como o 
credenciamento instituições para tal finalidade”, de autoria do vereador Vinícius 
Faria; Requerimento nº 490/2021 – “A Comissão de Saúde requer a realização 
de Audiência Pública dia 30 de março de 2021, com o município de Contagem, 
Ministério Público e Instituto de Gestão e Humanização – IGH, com o objetivo de 
debater a atual situação da execução do contrato de gestão firmado pelo 
Município e o Instituto”, de autoria dos vereadores Vinícius Faria; Gegê (Marreco) 
e Bruno (Barreiro); Requerimento nº 496/2021 – “Ampliação do transporte 
público no bairro Liberdade II, neste Município, para atendimento à comunidade”, 
de autoria do vereador 1º Vice- presidente José Antônio (do Hospital Santa 
Helena); Requerimento nº 497/2021 – “.Projeto para abertura da rua da Lagoa 
no bairro Liberdade II, rua esta para acesso ao bairro Liberdade, a fim de 
melhorar o trânsito local”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente José Antônio 
(do Hospital Santa Helena); Requerimento nº 498/2021 – “Requer informações 
à Secretaria Municipal de Saúde, sobre a implantação do Centro de Consultas 
Especializadas "IRIA DINIZ”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; . 
Indicação nº 807/2021 – “Serviço de retomada das obras complementares de 
reforma do Campo Estrela de Ouro, localizado no bairro Santa Maria, neste 
Município” de autoria do vereador Leandro (Léo da academia). Nesse instante, 
o vereador Léo (da academia) exibiu um vídeo de um morador daquela região, 
que mostrava a situação daquele campo; Moção nº 036/2021 – “Moção de 
repúdio e indignação contra o Ministério de Saúde e sua política para o combate 
ao COVID-19. Vacina sim, Vacina para todos”, de autoria do vereador 1º vice-
presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena).  Logo após, foi executado 
o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, 
foram votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, 
os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 002/2021, “Cria Unidade Municipal de 
Educação Infantil (UMEI) Arvoredo”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Lei nº 003/2021 – “Cria a Unidade Municipal de Educação Infantil (UMEI) 
Professor Orlando Diniz e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 004/2021 – “Cria a Unidade Municipal de Educação 
Infantil (UMEI) Vila São Paulo e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 005/2021 – “Cria a Unidade Municipal de Educação 
Infantil (UMEI) Vale das Orquídeas”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Lei Complementar nº 001/2021, que “Altera a Lei Complementar n.º 200, de 18 
de janeiro de 2016”, de autoria da Mesa Diretora; Projeto de Lei nº 006/2021 - 
“Fica estabelecido que cada secretaria deverá possuir sua página no site oficial 
da Prefeitura Municipal de Contagem”, de autoria do vereador Abne Motta. 
Nesse instante, os vereadores Carlin Moura e Hugo Vilaça fizeram os 
esclarecimentos a respeitos do projetos de lei complementar em pauta e, em 
seguida, encaminharam à Mesa Diretora um Ofício, assinado pelos vereadores 
Carlin Moura, Hugo Vilaça, Abne Motta, Ronaldo (Babão), Daniel (do Irineu), 
Daisy Silva, Silvinha Dudu, Glória (da aposentadoria), solicitando a retirada de 
todas as emendas ao Projeto de Lei Complementar nº 001/2021, em caráter 
definitivo. Na sequência, foi encaminhada à Mesa Diretora uma Emenda de 
Liderança ao Projeto de Lei Complementar nº 001/2021, assinada por todos os 
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vereadores.  Em Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2021 “Institui o Programa de Incentivo à Regularização da 
Dívida Tributária no Município de Contagem – PRO-Contagem, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo, com o acréscimo de uma emenda 
de liderança; Projeto de Lei Complementar nº 002/2021, “Dispõe sobre a 
concessão de desconto sobre o Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial 
Urbana – IPTU e de taxas que com ele são cobradas do exercício de 2021, 
incidente sobre os imóveis prediais de uso exclusivamente residencial, em 
virtude da  situação de emergência em saúde pública no Município de Contagem 
decorrente da pandemia provocada pelo Coronavírus (COVID-19)”, de autoria 
do Poder Executivo. Nesse instante, de acordo com o artigo 60 do Regimento 
Interno, o presidente prorrogou a reunião por mais trinta minutos. Logo após, o 
servidor Lisney fez a entrega de uma lembrança às vereadoras desta Casa, em 
homenagem ao Dia Internacional da Mulher, ocorrido no dia 8 de março. 
Prosseguindo, receberam parecer conclusivo da Comissão de Administração e 
Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 011/2021, que 
“Declara de Utilidade Pública o “Instituto Anglicano de Minas Gerais”, com sede 
neste Município”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa 
Helena), convertendo-se na Proposição de Lei nº 002/2021;  Projeto de Lei n.º 
019/2021, que “Declara de Utilidade Pública a “Associação Core Vida”, com sede 
neste Município”, de autoria da vereadora Daisy Silva, convertendo-se na 
Proposição de Lei nº 006/2021; Projeto de Lei n.º 017/2021, que “Denomina Rua 
Sebastião Moreira da Costa a atual Rua “V” no Bairro Bernardo Monteiro, neste 
Município”, de autoria do Vereador Carlin Moura, convertendo-se na Proposição 
de Lei nº 004/2021; Projeto de Lei n.º 015/2021, que “Denomina o logradouro 
público a via entre as Ruas Araucárias e Cinquenta e um, no Bairro Lúcio de 
Abreu, de “Travessa dos Manacás”, neste Município”, de autoria do Vereador 
Daniel Carvalho, convertendo-se na Proposição de Lei nº 003/2021. Em seguida, 
a pedido do vereador Hugo Vilaça, os vereadores Teteco, Arnaldo e Pastor 
Itamar fizeram a entrega às vereadoras desta Casa, de um quadro do artista 
Marcelo Grilo em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, ocorrido no dia 8 
de março. Em nome de todas as vereadoras, a vereadora Glória (da 
aposentadoria) agradeceu o colega Hugo Vilaça e a todos os vereadores pela 
homenagem. De acordo com o artigo 60 do Regimento interno desta Casa 
legislativa, os trabalhos foram prorrogados por mais trinta minutos.  No horário 
destinado ao Grande Expediente, como Presidente da Comissão de Educação, 
o vereador Pastor Itamar fez um apelo à Secretária Municipal de Educação, Sra. 
Telma, a fim de que ela possa agilizar as respostas das  demandas da educação, 
principalmente, no que diz respeito ao PSS realizado. Na oportunidade, esse 
vereador, em nome dos líderes religiosos agradeceu ao executivo pela 
oportunidade de dialogar a respeito da importância do trabalho espiritual, da fé, 
nesse momento difícil de pandemia.  Pastor Itamar ainda parabenizou o 
presidente Alex Chiodi e os vereadores que participaram da ação de 
conscientização da população para o enfrentamento dessa pandemia.  Falou, 
em seguida, o vereador José Antônio que inicialmente agradeceu os colegas 
vereadores por aprovarem vários requerimentos, de sua autoria, em favor da 
população do bairro Liberdade II. José Antônio explicou que no momento que 
ele reunia com cinquenta moradores desse bairro, ele teria feito uma ligação por 
vídeo para a prefeita Marília Campos. De acordo com José Antônio, naquele 
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momento, Marília Campos conversou com aquela comunidade e se 
comprometeu em realizar estruturas naquele bairro. Na oportunidade, José 
Antônio exibiu um vídeo mostrando a sua visita no bairro Liberdade II. 
Aparteando, o Denilson (da JUC) disse estar atento às demandas pontuadas 
pelo colega José Antônio. Denilson disse ter interesse em assinar com o colega 
às solicitações em favor daquele bairro.  Por fim, o vereador José Antônio 
parabenizou a prefeita Marília Campos por enviar a esta Casa o projeto de lei 
que autoriza a compra de vacinas pelo Município. José Antônio aproveitou  para 
tecer duras críticas ao Governo Federal que, segundo ele, estaria jogando a 
responsabilidade da pandemia para os estados e municípios. Aparteando, a 
vereadora Moara, referindo-se a importância do dia 8 de março para as 
mulheres, disse que a data de ontem teria sido muito atípica, quando foram 
abordados temas, como: vacinação para todos, auxílio emergencial justo e o fora 
Bolsonaro.  Falou dos dois projetos apresentados, um que trata sobre a renda 
básica e o outro que autoriza a cidade de Contagem a entrar no consórcio pela 
compra da vacina. Moara falou ainda de sua felicidade pela liberdade do ex-
presidente Lula. Segundo essa vereadora, a justiça teria sido feita e a 
democracia estaria sendo refeita.  Moara lembrou que a elite estaria incomodada 
com a liberdade do Lula, já que a bolsa de valores teria caído e o dólar teria 
subido.  Aparteando, o vereador Abne Motta disse ser difícil colocar essa 
situação nas mãos do Governo Federal, já que o STF teria decidido e atribuído 
aos estados e municípios a competência para tratar de todas as diretrizes 
relacionadas ao tratamento da COVID-19. Dirigindo-se à colega Moara, o 
vereador Abne enfatizou que houve modificações na bolsa de valores e no dólar, 
porque os investidores brasileiros estariam preocupados com a inocência do 
Lula. Tecendo duras críticas ao ex-presidente Lula, Abne disse estar 
envergonhado com essa decisão do STF.  O que foi duramente contestado pelos 
vereadores José Antônio e Moara Saboia que saíram em defesa da gestão Lula. 
Nesse instante, o presidente Alex Chiodi decidiu encerrar a reunião. O que foi 
contestado pelo vice-presidente José Antônio que solicitou mais tempo para a 
conclusão de seu discurso.  Na sequência, o presidente Alex Chiodi colocou em 
votação mais uma prorrogação dessa reunião. O que não foi acatado pela 
maioria dos vereadores. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 1ª Reunião 
Extraordinária, para o dia 11 de março do corrente. Registrada a chamada final, 
constatou-se a ausência do vereador Daniel (do Irineu) que solicitou verificação 
de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presenta ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo presidente, assinada.  

 


